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NARODNI INSTITUT PRO DALSI VZDELAVANI
(zafizeni pro dalsi vzdélavani pedagogickych pracovnikd, déle jen ,,NIDV*)
Senovazné nam. 25, 110 00 Praha 1

Pokyny k soutézi Pythagoriada
5. - 8. rocnik, skolni kolo

Pravidla soutéze:

1.

U&ast v souté?i je dobrovolna, zd&astnit se mlZe kazdy 74k ptislusného roéniku zékladni $koly, resp.
odpovidajiciho roéniku viceletého gymnazia, event. Zzak nizsiho rocniku (napf. Zak 4. ro¢niku mlze soutézit
s zaky 5. ro¢niku).

Zajemci o soutéz se prihlasi u ucitele povéreného vedenim skolniho kola Pythagoriady (zpravidla ucitele
matematiky), ktery Zakam zada soutézni tlohy.

Zadani a feseni uloh skolniho kola Pythagoriady bude zaslano pracovnikiim krajskych ufadd zodpovédnym
za soutéZe v jednotlivych krajich elektronickou postou a rozeslano na skoly. Odbory Skolstvi jednotlivych
krajskych ufadi jsou téZ informovany o organizatorech okresnich kol.

SoutéZici Fedi 15 uloh. Casovy limit na vyfeseni tloh je 60 minut &istého €asu. Pfi fedeni tloh NENI
dovoleno pouzivat tabulky, kalkulacky.

Ulohy pro jednotlivé roéniky a jednotlivd postupova kola jsou zdvazné a nelze je ménit &i vynechavat, ani
jinak upravovat ¢i zaménovat. Obrazky k uloham maji pouze ilustracni charakter.

Zadani je pfipraveno pro oboustranny tisk. Soutézici pisi vysledky pfimo do zaddni, kde jsou vloZeny radky

na odpovédi. Je vhodné dat soutézicim k dispozici volny list papiru pro pomocné vypocty.
Za kazdou spravné vyresenou Ulohu ziska soutéZici 1 bod.

Ulohy pro jednotliva kola jsou zpracovany autorskym kolektivem tvofenym pedagogy ze ZS a viceletych
gymnazii, ulohy prochazi recenzi uciteld matematiky a pedagogickou recenzi. Obsah Uloh nepfesahuje
vystupy z RVP.

Skolni kolo:
Termin pro 5. - 8. roénik ZS, resp. odpovidajici roéniky viceletych gymnazii: 27. 1. - 2. 2. 2017

1.

Organizator Skolniho kola vyhodnoti feseni tloh skolniho kola a vysledkovou listinu vSech ztcastnénych
Zaka zasle organizatorovi okresniho kola (zpravidla predsedovi okresni komise Pythagoriddy) a krajskym
koordinatorim. Vyhodnoceni skolniho kola zpracuje do 17. 3. 2017.

Uspésnym resitelem gkolniho kola je kaZdy soutéZici, ktery ziska 10 a vice bodd.

Do okresniho kola postupuje zak na zakladé poctu bodl ze skolniho kola. Pfedseda okresni komise obdrzi
od organizatorl Skolnich kol vysledkovou listinu ve tvaru excel. tabulky, popf. si tabulky stahne z portalu
Skol (pokud ho kraj ma).

Z jednotlivych tabulek predseda okresni komise vytvofi celkovou vysledkovou listinu Skolnich kol v okrese
a podle mistnich podminek stanovi minimalni pocet bodt pro postup do okresniho kola. Do okresniho
kola postupuiji vSichni fesitelé, ktefi ve Skolnim kole dosahli daného poétu bodu.

Kontaktni adresa: Ing. Jana Sevcova, NIDV, Talentcentrum, Senovéiné ndm. 25, 100 00 Praha 1,
tel.: 603 860 963, e-mail: sevcova@nidv.cz, http://www.talentovani.cz/souteze.

Termin okresniho kola pro 5.-8. roénik ZS, resp. odpovidajici roéniky viceletych gymnazii: 15. - 18. 5. 2017.
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Adresar krajskych garanttli soutézi na sSkolni rok - 2016/2017

Kraj Krajsky ufad — povéfena osoba *
Mgr. Michaela Perkova, Magistrat hl. m. Prahy, Oddéleni sportu, volného ¢asu a projekt(, Jungmannova 35/29,
PRAHA 11000 Praha 1,
tel: 236 005 955; e-mail: michaela.perkova@praha.eu
Mgr. Lenka Skopova, KU, Odbor $kolstvi, mladeZe a sportu, odd .mladde?e a sportu, Zborovska 11,
D ~ Y, 150 21 Praha 5,
STREDOCESKY tel.: 257 280 196; e-mail: skopova@kr-s.cz
. . Bc. Jaroslav Cerny, Dim déti a mladeZe a ZpDVPP Usti nad Labem; Velkd Hradebni 1025/19,
USTECKY 400 01 Usti nad Labem,
tel.: 475 210 861 - ustredna; +420 777 803 983; e-mail: cerny@ddmul.cz
Bc. Natalie Kresslova, Oddéleni soutézi DDM Vétrnik, Riegrova 16, 460 01 Liberec,
. tel.: 485 102 433, +420 602 469 162; e-mail: natalie.kresslova@ddmliberec.cz
LIBERECKY Ing. Eva Hodbod'ova, KU,Odbor $kolstvi, mladeze, télovychovy a sportu, odd. mlddeZe, sportu a zaméstnanosti,
U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec,
tel.: 485 226 635; +420 739 541 550; e-mail:eva.hodbodova@kraj-lbc.cz
- . Mgr. Regina Hrabétova, KU, Odbor $kolstvi, mladeZe a sportu, odd. mladeze a sportu, Skroupova 18,
PLZENSKY 306 13 Plzen,
tel.: 377 195 373, fax 377 195 364; e-mail: regina.hrabetova@plzensky-kraj.cz;
- Mgr. Drahomira KiSova, Gymndazium Ostrov, Studentska 1205, 363 01 Ostrov,
KARLOVARSKY tel.: 353 433 772, e-mail: kisova@gymostrov.eu
- . Dana Dudova, DDM, TrZzni ndam. 346, 390 01 Tabor,
JIHOCESKY tel.: 381 202 824; e-mail: spy@ddmtabor.cz
Bc. Jana Albrechtova, KU, Odbor $kolstvi, mlddeze a sportu, odd. mladezZe a sportu, Zizkova 57, 587 33 Jihlava,
o pracovisté Jihlava, Vézni 28;
VYSOCINA tel.: 564 602 942, e-mail: albrechtova.j@kr-vysocina.cz

Jaroslava Lanova, Active-SVC Zd'ar nad Sazavou, Dolni 3, 591 01 Zd'ar nad Sazavou
tel.: +420 731 674 618, e-mail: lanova@activezdar.cz

KRALOVE-HRADECKY

Mgr. Dana Berakova, Skolské zafizeni pro DVPP KHK, Stefanikova 566, 500 11 Hradec Kralové
tel.: +420 725 059 837; berakova@cvkhk.cz, www.cvkhk.cz; http://soutezekhk.ssis.cz

PARDUBICKY

Sona Petridesova, DDM ALFA, Pardubice — Polabiny, Druzby 334; Odl. pracovisté DELTA, Gorkého 2658,
530 02 Pardubice,

tel.: 466 301 011; +420 777 744 954 e-mail: sona.petridesova@ddmalfa.cz

Mgr. Lubomir Padior , tel. 466 501 534, email: Ipadior@seznam.cz — odborny garant

Mgr. Lenka Havelkova, KU, Odbor $kolstvi a kultury, odd. organiza¢ni a vzdélavani,

Komenského nam. 125, 532 11 Pardubice;

tel.:466 026 215; 466 026 111; lenka.havelkova@pardubickykraj.cz

JIHOMORAVSKY

Bc. Jana Koneéna Horka, KrU JMK, odd. prevence a volnocasovych aktivit, Zerotinovo nam. 3; pracovisté Cejl 73,
601 82 Brno,

tel.: 541 658 306; e-mail: konecna.jana@kr-jihomoravsky.cz

Mgr. Zderika Antonovicova, SVC Luzanky, ved. odd. Talentcentrum, Lidicka 50, 658 12 Brno;

tel: 549 524 124; +420 723 368 276, e-mail: zdenka@luzanky.cz

ZLINSKY

Ing. Petra Markova, Oddéleni mladeze, sportu a rozvoje lid. zdrojt, Odbor skolstvi, mladezZe a sportu, Krajsky
urad Zlinského kraje, tf. T. Bati 21, 761 90 Zlin;

tel.: 577 043 744, petra.markova@kr-zlinks ky.cz

Okres Kromé¥iz: PaedDr. Libuse Prochazkova, 1. Z5 Hole$ov; Smetanovy sady 630, 769 01 Hole3ov;

tel.: 573 312 087; email: libuse.prochazkova@1zsholesov.cz

Okres Uherské Hradisté: Mgr. Jaroslava Kucova, ZS Staré Mésto, Komenského 1720, 686 03 Staré Mésto;
tel.: 702 278 873, e-mail: kucova@zsstmesto.cz

tel: 571 622 546, e-mail: Renata.Gehringer@seznam.cz

Mgr.Jana Holubcova, Z5 Vsetin, Rokytnice 436, 755 01 Vsetin;

tel.: 571 412 772, e-mail: jana@holubec.cz

Okres Zlin: PaedDr. Petr Pleva, ZS5 Zlin, Slovenska 3076, 760 01 Zlin;
tel: 577 006 538, e-mail: pleva@zsslovenska.eu

OLOMOUCKY

Bc. Katefina Kostkova, Odbor Skolstvi, sportu a kultury, Oddéleni krajského vzdélavani, sportu a dotaci,
Jeremenkova 40b, 779 11 Olomouc

tel.: +420 585 508 661; e-mail: k.koskova@kr-olomoucky.cz

Mgr. Miroslava Polachova, Z5 Olomouc, Stupkova 16, 779 11 Olomouc,

tel.: 581 111 201, e-mail: mirka.polachova@seznam.cz

MORAVSKO-
SLEZSKY

Bohumila Radéntova, Dum déti a mladeze,
M. Majerové 1722/23, 708 00 Ostrava - Poruba
tel.: 596 953 661; +420 725 037 078; e-mail: bohumila.radentova@ddmporuba.cz
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PYTHAGORIADA 2016/2017
ZADANI SKOLNIHO KOLA PRO 5. ROCNIK
V CIRKUSE
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1. Cirkus TYGHAROS piijel do mésta s jedenacti maringotkami, které postavil na parkovisti do rady vedle
sebe. V kolikaté maringotce zleva bydli klaun, jestlize jeho maringotka stoji jako tieti vpravo
od prostiedni maringotky?

i

Klaun bydli v ................. maringotce zleva.

2. Majitel cirkusu ma rad matematiku, proto si fika Pythagoras. Nazev svého cirkusu vytvoril pouze z pismen
tohoto jména. Obdobné postupoval i pti vybéru jména pro svého syna. Majiteliv syn se urcité nejmenuje:
a) Hagas b) Pyrgo c) Togor d) Rasha

Syn se urcité nejmenuje ...............

3. Vstupenky do cirkusu pro jednoho dospélého a jedno dité stoji dohromady 210 K¢. Vstupenka pro
dospélého a tii vstupenky pro dité stoji dohromady 360 K¢&. Kolik stoji vstupenka pro jedno dité&?

Vstupenka pro jedno dite stoji ... ....... Kec.

4. 'V cirkuse vystupuje n¢kolik zvirat. Sloni Ema a Bob, 20 kachen, jeden pes, papousek, dva pary koni a tii
simpanzi. Deset z téchto zvitat praveé spi. Rozhodni, které tvrzeni je urcité nepravdivé.
a) Sloni nespi. C) Spi vsechna ¢tyfnoha zvifata.
b) Kromé kachen spi vsichni. d) Vsichni ptaci nyni vystupuji s klaunem v manézi.

Nepravdivé je tvrzeni ..............

5. Simpanzi jsou velmi chytii a ve svém vystoupeni dokazi urgit, ktery piiklad je spravné vyieseny. Na ktery
z prikladt ukazali?
a) (6-4-3):3=2 b) 12-6:3+1=3 C)28:7+7-3=25 d) (5-5-1)-10 =10

Simpanzi ukdazali na priklad ................

6. Cirkusova vlajka je tvorena pouze bilymi a cernymi ¢tverci a plati, ze pocet vsech ¢ernych
¢tverci je roven poloving poctu bilych étverct. Kolik bilych ¢tverca jesté musis vybarvit
¢erné, aby se mohlo jednat o vlajku cirkusu?

Jeste musis vybarvit ... ...... CIVerce/ctverci.

7. Stiecha cirkusového stanu je slozena z trojahelnikovych a obdélnikovych dila (viz obr.), z nichz jsou vzdy
Ctyfi Cervené, ¢tyri modré, Ctyii zelené a Ctyii zluté. Na obrazku jsou 3 ze 4 ¢ervenych dila zvyraznény.
Jakou barvu ma dil s otaznikem, jestlize dale soucasné plati nasledujici podminky:

¢ nikdy nesousedi dva dily stejné barvy,

e obdélnikové dily mohou byt pouze cervené a zelené,

e vsechny c¢tyii zluté dily jsou vzdy vedle zeleného a nikdy vedle ¢erveného dilu, 9
e vedle cervenych obdélnikovych dila jsou urcité modré dily. '

Dil s otaznikem ma barVu ... ... cocoveeeee e vee e,

[\Kﬁ‘l
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Cirkusova kapela hraje z dievéného balkonu. Jaky je obsah podlahy
balkonu znazornéné ve ctvercové siti, jestlize vis, ze obsah jednoho
tverecku této sité je 1 m??

Obsah podlahy je ............... m2,

Sloni Ema a Bob dostali jablka. Kazdy z nich snédl ¢tvrtinu vsech jablek. Zistalo 20 jablek. Kolik bylo
puvodné jablek?

AE]
Yol

L0\ Pivodné bylo ............... jablek.
10. Klaun rozdal hostim karticku s rébusem. Kdo rébus nejrychleji vylusti, vyhrava.

35

Plati, ze ¢islo v $edém Gtverecku je rovno souginu &isel vedle ngj. Cislo v kruhu
uprostied je rovno souctu vsech cisel z sedych ctverecku. Které ¢islo bude misto

otazniku?
] &)

Misto otazniku bude &islo ................ 5

?

Béhem vystoupeni sedi ¢tyii kachny na hrazdé. Jmenuji se Ala, Bela, Cila a Dula. Dula sedi presné
uprostied mezi Alou a Cilou. VVzdalenost mezi Cilou a Dulou je stejna jako vzdalenost mezi Alou a Belou.
Dula stoji 2 metry od Bely. Jaka je vzdalenost mezi Belou a Cilou?

Mezi Belou a Cilou je vzddlenost ...... ... m.
o, . . 5 . : b
Ve zvéiinci maji vedle sebe klece simpanzi, papousek s kachnami a pes (viz obr.). - )
Uréi chybgjici rozméry a, b, jestlize vis, ze obvod zvyraznéného utvaru je 28 metri. 2 Spa
Rozméry na obrazku jsou v metrech.
papousek

a
es
i kachny 16

1 a
Nad vchodem do cirkusu sviti tabulka s poctem divaku, ktefi letos cirkus navstivili. Dnes sviti ¢islo
178 659, ve kterém nejsou zadné dveé ¢islice stejné. Kolik divakt nejméné musi na pfisti predstaveni ptijit,
aby zase svitilo ¢islo, ve kterém se neopakuje zadna ¢islice?

Nejméné musi prijit ............ divdkii.

Béhem predstaveni vidi hosté pét cisel se zviraty, ctyri akrobaticka vystoupeni a dvé ¢
vystoupeni klauni. Cislo se zvifaty trva vzdy 10 minut, akrobaté vystupuji 8 minut, jeden , ﬂi{@
klaun 6 minut adruhy 12 minut. V pribéhu celého piedstaveni je jedna &tvrthodinova %ﬁ’@a’f
prestavka. V kolik hodin zacalo ptedstaveni, jestlize skon¢ilo v 18.10 hod.? 3:

Predstaveni zacalo v ............ hod.

Na konci predstaveni preklapél simpanz hraci kostku 4krat podle Sipek na planku. Kolik tecek bude na
horni stén¢, kdyz Simpanz pieklopi kostku az na policko oznac¢ené hvézdickou? (Jedna se o béznou hraci
kostku, tedy soucet tecek na protéjsich sténach je sedm.)

! *

-
®| Cad

. > 7’ Cud

Pocet tecek na horni sténé: .............

[\Kﬁl
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14.

15.

v 9. maringotce
c)

75 K&

b)

c)

3 étverce

zlutou

20 m?

40 jablek

¢islo 2

3m
a=4m,b=6m
31 divaki

v 16:15 hod.

1 tecka

K

PYTHAGORIADA 2016/2017
5. roénik - §kolni kolo

RESENI
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PYTHAGORIADA 2016/2017
ZADANI SKOLNIHO KOLA PRO 6. ROCNIK

1. Kryspin zménil poradi ¢islic v ¢isle 2 017 a vytvotil nejprve nejvétsi mozné liché Cislo a poté nejmensi
mozné sudé ¢islo. Jaky je soucet ¢isel, ktera vytvoril? (Vytvorena Cisla jsou ¢tyiciferna, nula nemaze byt
na miste tisici.)

Soucet Kryspinovych cisel je .......................

2. A d&do, ktery den v tydnu ses narodil?* pta se Johanka svého dédecka. ,,Ze jsem se narodil devatého
dubna, to vis. Predstav si, ze tenkrat byly v dubnu tii stiedy s lichym datem. Myslim, Ze podle toho bys
to mohla zjistit,” odpovida déda hadankou. Ktery den v tydnu se Johan¢in dédecek narodil?

Johancin dédecek se narodil ..........coooeeviiiiiiiil

3. Sylva vystiihla za papiru obrazec vytvoieny ze 4 shodnych ¢tverct (viz obrazek).
Obvod jejiho obrazce je 60 cm. Jaky je jeho obsah?

Obrazec md obsah .. .............. cm?.

4. Natalka dostala za tkol secist pét po sobé jdoucich ptirozenych cisel. Piiklad bez problému spravné
vypocitala a vysledek ji prekvapil — vyslo 5 555. Jaké ¢islo mezi s¢itanymi bylo nejvétsi?

Nejveétsi bylo Cislo ...........c............

5. Aleg, Cenda, Libor a David planuji tajnou schiizku. Misto setkani Libor zasifroval do zahadného textu,
z néhoz je tieba vyskrtat vsechna pismena, ktera nejsou osové soumérna: RZUSNDQAFVIIDPLAG. Kde se
maji chlapci sejit?

Misto setkani:..........ccccoeev v e,
6. Tana a Mana si navzajem zadavaji tlohy. Tana fika Mang: ,,Najdi nejmensi trojciferné ¢islo, které pii
déleni tremi da zbytek dvé.“ Mana bez dlouhého premysleni odpovi: ,,To je moc lehké, 100 dava zbytek
jedna, takze to ¢islo je 101. Vis co, Tano? Najdi ty nejmensi trojciferné ¢islo, které pti déleni jedenacti da
zbytek sedm.“ Za chvilku méla i Tana spravny vysledek. Jaké ¢islo Tana nasla?

Tana nasla ¢islo ................

7. Mala Klarka chce ze sedmi dievénych krychlicek slepit téleso, které vidime —
na obrazku. V navodu na tub¢ lepidla se docetla, ze ma natiit obé lepené plochy. 7
Kolik stén malych krychlicek musi celkem nattit lepidlem, aby vytvotila svoje '

t&leso? L

[

Klarka musi lepidlem natrit ............... sten.

R



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Z4ci tesili matematicky test skladajici se z 15 otazek. Za kazdou spravnou odpovéd byly 3 body,
za kazdou chybné zodpovézenou otazku se jeden bod odecital. Pokud zak na nékterou z otazek
neodpovédél, bod neziskal ale ani neztratil. Jachym odpoveédél na vsechny otazky a ziskal celkem
29 bodu. Na kolik otazek odpovedél spravné?

Jachym odpovedel spravré na ... ......... otazek.

Pan Krovina ma obdélnikovy pozemek o délce 21 m a sifce 15 m. Po jeho obvodu chce vysazet kete
vzdalené od sebe 3 metry, pfitom v kazdém rohu ma byt ket. Kolik keft pan Kiovina musi zasadit?

Pan Krovina musi zasadit ... ............ Ker.

V Barvinkov¢ postavili tfi nové domy: jeden je bily, druhy Sedivy a tieti zeleny. Je to zvlastni, ale na
zvoncich jsou uvedena nasledujici jména: Karel Bily, Ignac Sedivy a Jaroslav Zeleny. Ani jeden z pant
v§ak nebydli v domé& barvy odpovidajici jeho ptijmeni. Starostka pani Novakova nam prozradila, ze pan
Ignac nebydli v zeleném dom¢. Jaka je barva domu, ve kterém bydli pan Bily? Kdo bydli v sedivém domg?

Pan Bily bydli v domé barvy ....................., vsedivéem dome bydli pan ........................

Obii Dupal, Mrakoplas a Couhalik porovnavali, jak jsou vysoci. Pfitom se ukazalo, ze vysky Dupala
a Mrakoplase se lisi o 11 m, vysky Dupala a Couhalika o 16 m a Couhalik je 0 5 m vyssi nez Mrakoplas.
Nejvetsi obr méti 154 m. Jak se jmenuje? Kolik méfi Dupal?

Nejvyssi obr se jmenuje .............coceevvv e en.n., Dupal meri ... ... ... m.
Vlada zacal skladat ze zapalek fadu ¢tverci, na obrazku jsou prvni tii jeho ' ’
ctverce. Kolik celkem ctvercti v jedné fadé muze takto vytvorit, ma-li l l ]
k dispozici 40 zapalek?

Viad'a mize vytvorit celkem ............ ctverci.
Dvojcata Sara a Bara dostaly za tikol sestavit co nejvice péticifernych ¢isel. Sara pfitom musela v kazdém
Cisle pouzit dvé jednicky a tii nuly, Bara méla k dispozici tii jednicky a nuly dvé. Ktera z nich maze
sestavit vice ¢isel a 0 kolik to je vice?

Vice cisel miize sestavit .................,CoZje o ............. Vice.
Na obrazku je sit’ bézné hraci kostky — krychle (soucet puntikt ¢
na protilehlych sténach hraci kostky je vzdy sedm). Hugo ma ¢ ===
pied sebou obrazek této kostky, na jedné sténé ale puntiky "R e | NN
chybi. Kolik puntikt musi doplnit na tuto sténu, aby odpovidala e g0y I3 .
uvedené siti? il
L I
Hugo musi dopinit .......... puntzk/puntiky/puntikii.
Zaci tiidy 6. A vymysleli rizné alohy tyl_<ajici se \_/rcholﬁ, hran a stén krychle. H G
Ivanu napadl nasledujici problém: Kolik existuje para rovnobéznych hran E L E
krychle? Jednim takovym parem jsou napiiklad hrany AB a EF, jinym AB a CD. !
D ............. C
V krychli existuje ............... parii rovnobéznych hran. A B

[\Kﬁ‘l
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6. ro¢nik - §kolni kolo
RESENI
8 273
ve Ctvrtek.
144 cm?
U DAVIDA
1113
106
12 stén
11 otazek
24 ket
Pan Bily bydli v domé¢ barvy zelené, v sedivém domé bydli pan Zeleny.
Nejvyssi obr se jmenuje Couhalik, Dupal méti 138 m.
13 ¢tverca
Vice ¢isel mize sestavit Bara, coz je o 2 vice. (Bara 6 moznosti, Sara 4 moznosti.)
6 puntika

18 pari

R



JMEND @ PEIJMEN: ... Trida: ............ Celkovy pocet bodu: .................

PYTHAGORIADA 2016/2017
ZADANI SKOLNIHO KOLA PRO 7. ROCNiK

1. Cislo 6 048 je souétem tii po sobé& jdoucich prirozenych &isel. Uréi nejvétsi z téchto tif &isel.

Nejvetsi ze s¢itancii ma hodnotu ... ... ...

2. Babicka ptinesla Davidovi, Lucce a Honzikovi tfi nanuky: jeden jahodovy, jeden cokoladovy a jeden
vanilkovy. O nanuky se spravedlivé pod¢li, takze kazdé z déti si vezme jeden. Kolik maji déti moznosti,
jak se o nanuky rozdélit?

Déti maji ...... ... moznosti, jak se 0 nanuky rozdelit.

3. Na ciselné ose jsou zobrazena ¢isla —1 a 5. Kter¢ ¢islo se na ¢iselné 0se zobrazi v bodg, jehoz vzdalenost
od obrazu ¢isla -1 je polovinou jeho vzdalenosti od obrazu ¢isla 5?

V tomto bodé se na ciselné ose zobrazi éisio ..........

4. 'V obdélniku ABCD bod E lezi ve ¢tvrtiné tise¢ky AB a bod F ve ¢tvrting D F C
usecky CD. Jakou ¢ast obsahu obdélniku ABCD zaujima trojuhelnik DEF?
Vysledek zapis zlomkem v zakladnim tvaru.

A E B
Trojuhelnik DEF zaujima ...... ... obsahu obdélniku ABCD.

5. Vojta zapsal do sesitu vsechna cela ¢isla od 1 do 2 017. Kolikrat v zapise pouzil &islici 7?

Vojta cislici 7 pouzil ......... krat.

6. Ucitelka matematiky opravila pisemnou praci a podivila se. Jednic¢ku ziskalo 1@1 studentt, ale 60 % zbytku
tiidy dostalo ¢tyiku a vsech zbyvajicich 6 studenti dokonce pétku. Kolik studentt psalo pisemnou praci?

Pisemnou praci psalo ......... Studentui.

7. Dopliite ¢isla do policek tak, aby soucet ¢isel v libovolnych tiech po sobé jdoucich polickach byl roven
2 017. Které ¢islo bude napsano v sedé vybarveném policku?

= BB

V sede vybarveném policku bude cislo ... .......

8. Michal ma ve své sbirce 25 modelt dopravnich prostiedki. Nekteré z nich maji ¢tyfi kola a ostatni maji
dv¢ kola. Celkem ma Michal ve sbirce 78 kol. Kolik z jeho modelti ma ¢étyfti kola?

Ctyrikolamd ... ... modeli z Michalovy sbirky.



9. Anicka, maminka i babicka slavi dnes narozeniny. Kdyz se Anicka narodila, bylo mamince tolik, kolik

10.

11.

12.

13.

14.

15.

bylo babi¢ce, kdyz se narodila maminka. Dnes je Anic¢ce polovina véku, ktery méla maminka, kdyz se
Anicka narodila. Babicce je dnes 0 12 let vic nez mamince a Ani¢ce dohromady. Kolik let je dnes babi¢ce?

Babicce je dnes .........

Pan Stary ma pozemek tvaru ¢tverce o strané délky 200 m. Pan Stary péstuje kukutici na jedné ctvrting
vymeéry svého pozemku. Pan Mlady ma pozemek tvaru obdélniku s rozméry 150 m a 280 m. Pan Mlady
péstuje kukutici na jedné pétiné vymeéry svého pozemku. Kdo z nich péstuje kukufici na vétsi plose?
O kolik m? je tato plocha vétsi?

Pan ............ péstuje Kukurici na plose veétsi o

Jarda chce sestrojit trojuhelnik, ktery ma obvod 2 017 mm a jehoz strany maji délky v milimetrech
vyjadieny navzajem raznymi celymi cisly. Jakou nejvétsi délku muze mit nejkratsi strana Jardova
trojthelniku?

Nejvetsi mozna délka nejkrarsi strany Jardova trojukelniku je ......... mm.

Tomas métil vzdy rano a vecer venkovni teplotu novym digitalnim teplomérem, ktery méti na setiny
stupné. Vysledky zapsal do tabulky. Ve kterém dni byl nejvétsi rozdil mezi teplotou naméienou vecer
a teplotou namétenou rano?

Teplota [°C]| Pond&li | Utery | Stieda Ctvrtek  Patek
Rano 13,25 12,83 12,96 13,12 12,75
Veder 17,31 16,94 16,88 17,35 16,63

Den, kdy byl nejvetsi rozdil mezi vecerni a ranni teplotou, je ..........

Pani Sladka prodava zakusky. Kazdy den v poledne vsechny zakusky zlevni 0 10 %. Ve ¢tyfi hodiny
odpoledne je zlevni jesté jednou o 10 % nové ceny, takze pak je mozné koupit vénecek za 16,20 K¢.
Za kolik K¢ se prodava veénecek dopoledne?

A%

CT je 6 cm. Urc¢i délku strany AB.

Délka strany AB je ......... cm.

Julie a Honza maji stavebnici se spoustou shodnych dievénych krychlicek.
Julie slepila z jedenacti krychlicek téleso, které vidite na obrazku. Honza pak
k tomuto télesu prilepil nejmensi mozny pocet krychlicek tak, aby ho doplnil
na krychli. Vzniklou krychli Julie ponotila do zelené barvy. Nakonec Honza
celou krychli roziezal zpét na puvodni malé krychlicky. Ur¢i soucet poctu
malych krychlicek, které maji zelen¢ obarvenou pravé jednu sténu, a
krychlicek, které maji zelené obarveny prave dvé stény.

Soucet je roven .............

R
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2017
6 moznosti

1

3
g obsahu

602krat

33 studenti

376

14 modela

60 let

pan Stary, 0 1 600 m?
671 mm

ctvrtek

20 K¢

18 cm

18
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JMENOD @ PELJMENT: ... Trida: ............ Celkovy pocet bodu: .................

PYTHAGORIADA 2016/2017
ZADANI SKOLNIHO KOLA PRO 8. ROCNIiK

1. Vynalez telefonu je chybné ptipisovan A. G. Bellovi do roku 1876. Kdyz budeme stiidavé psat jednotlivé
cifry z tohoto letopoc¢tu zapsaného fimskymi ¢islicemi a cifry z dnesniho letopoctu zapsaného fimskymi
¢islicemi, dojdou nam ty letosni diive. Jaké fimska ¢islice by nasledovala po zapisu posledni #fimské ¢islice
z letosniho letopoctu?

Nasleduje rFimska cislice ...............

2. 'V zacatcich telefonovani bylo spojeni mezi u¢astniky provadéno ru¢né. Operator na tstredné zapojil kabel
mezi ptislusnymi zditkami, které vedly k jednotlivym ucastnikiim (jeden ucastnik = jedna zdiika). Kolik
existovalo moznosti, jak zdiiky kabelem propojit, jestlize operator pracoval na ustiedné pro 20 ucastnika?

Vsech moznosti propojeni bylo ... .............

3. Prvni transatlantické telefonni hovory byly uskute¢nény v roce 1956. Podmotsky kabel spojoval
novofoundlandské mésto Clarenville a skotsky Oban. Tato mésta jsou od sebe vzdusnou ¢arou vzdalena
3 350 km. Jak daleko jsou od sebe na nasténné mapé¢ s metitkem 1:5 000 000?

Na této mapeé jsou od sebe vzdalena ............ cm.

4. S prichodem automatickych ustieden piibyl na telefonu ¢iselnik pro volbu ¢isla.
Mél kruhovy tvar s pravidelné rozmisténymi kruhovymi otvory, viz obrazek.
Cislo se zvolilo tak, ze se prst zasunul do otvoru nad piislusnou &islici
a kotoucem se otocilo po obvodu smérem vpravo do pozice se zarazkou (nad
Cislici 0). Po uvolnéni prstu se kotou¢ automaticky vratil do vychozi pozice. Jaky
uhel celkem opsal prst na ¢iselniku pti vytaceni ¢isla 51087

Prst opsal uhel o velikosti ...............

5. V minulosti stacila pro ucastniky kratsi ¢isla nez dnes, piesto i ta lidé zapominali. Petr zapomnél
Sestimistné telefonni ¢islo své kamaradky. Zapamatoval si jenom prvni tfi Cislice. 9, 8 a 6. Pamatuje si
ale, e ¢islo bylo zajimavé. Cislice byly usporadany od nejvétsi k nejmensi, zadna se neopakovala a éislo
bylo délitelné 2, 3, 4, 51 6. Jaké bylo telefonni ¢islo jeho kamaradky?

Hledané telefonni cislo je ... ...............

6. Prvni skute¢né mobilni telefon DynaTAC 8000X mél uctyhodné parametry. Pomér jeho hmotnosti
a hmotnosti dnesniho bézného modelu IP-SE je 8:1. Pfitom pomér hmotnosti aktualniho IP6S+ a pravé
IP-SE je 2:1. Kolik vazil DynaTAC, jestlize IP6S+ vazi 200 g?

DynaTAC vazil .................. &

7. Nekolik desitek let m¢l kazdy vyrobce sviij specialni konektor pro zapojeni nabijecky k telefonu. Dnes
ma Vveétsina telefonti osazeny konektor microUSB B. Jeho prufez vidis na obrazku. Jaky je obsah prurezu
tohoto konektoru?

6,9 mm

1,0 mm” ’
1,8 mm

Obsah prurezu konektoru je....... ... mme®.
53 mMm

[\Kﬁl
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Signal je v mobilni siti ifen zafizenimi BTS. Ta byvaji umisténa na stozaru. Jaka je vyska stozaru, jestlize
je ve dvou tietinach své vysky uchycen 25 metrt dlouhym lanem piipevnénym v zemi 15 metra od paty
stozaru?

Vyska stozaru je ..............m.

Jaky je pocet obrazovych bodu na displeji mobilniho telefonu ve vodorovném sméru, jestlize vime, ze
pomér stran displeje je 16:9 a delsi svisla strana obsahuje 1 920 obrazovych bodu?

Pocet obrazovych bodii na displeji ve vodorovném smeéru je ...... ... ......

Pokazila se ti nabijecka. Originalni nabije¢kou s nabijecim proudem o velikosti 2 A (ampéry) se telefon
nabil za 3 hodiny. Od kamarada mas puj¢enou nabijecku s nabijecim proudem 1,2 A. O kolik delsi ¢as
bude potieba k nabiti telefonu slabsi nabijeckou? Pro zjednoduseni predpokladejme, ze nabijeni probiha
rovnomerné.

Telefon se bude nabijet o ............ hdéle.
Na obrazku je logo jednoho ¢eského virtualniho mobilniho operatora.
Vyber z nabizenych moznosti spravnou:

a) logo neni soumérné b) logo je soumérné pouze osové
c) logo je soumérné osové i stiedove d) logo je soumérné pouze stredoveé

Spravna moznost je ... ............

Vyjadii vyrazem s promeénnymi cenu, kterou zaplatis za mési¢ni provoz svého telefonu. Pausalni poplatek
¢ini 199,- K¢, cena SMS je 0,30 K¢, cena MMS je 3,50 K¢ a minuta volani stoji 1,20 K&. Operator ti
v ramci pausalu poskytuje 20 SMS zdarma. Proménné ozna¢ nasledovné: x pocet provolanych minut,
y pocet odeslanych SMS, z pocet odeslanych MMS. (Odeslal jsi vice nez 20 SMS zprav).

Cenu za mésic VYjadiiMe VITAZEM: .. ....ceeet vt et e ettt e et e e et e e e

V lotiském roce se po celém svété prodalo neuvétitelnych 1,5 -10° mobilnich telefont. Pro srovnani, v roce
2004 se jich prodalo 3-10°. O kolik procent vice se prodalo ptistrojii v roce 2015 proti roku 2004?

V roce 2015 se celosveétove prodalo o .............% vice mobilnich telefonii nez v roce 2004.

Do obchodu s telefony dorazila zasilka s 35 piistroji v celkové hodnoté 193 700 K¢. V baliku byly dva
druhy telefonti. Prvni druh v cené 2 700,- K¢, druhy druh v cené 8 900,- K¢. Kolik bylo v baliku drazsich
telefonu?

V baliku bylo ............ drazsich telefonii.

V telefonu je cela fada vyzvanécich tonu. 3 vyzvanéni je nahranych od vyrobce, gvyZVanenl jsou

melodie slozené uzivatelem ve specialnim programu a zbylych 12 zvonéni jsou digitalni nahravky
znamych pisnicek. Kolik vyzvanéni je v telefonu celkem k dispozici?

V telefonu je celkem ............ vyzvdnéCich tonii.

R
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X
190 spojeni
67 cm
840°
986 520
800 g
11,78 mm?
30m
1 080 bodii
02h
b), jen osové
1,2x + 0,3 (y— 20) + 3,5z + 199 = 1,2x + 0,3y + 3,52 + 193
0400 %
16 ks

45 tona
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